
실력 확인 문제

1. 다음 표는 어느 학급 50 명의 형성평가와 태도에 대한

점수를 나타낸 상관표이다. 상위 24% 안에 들기 위해

서는 두 점수의 합이 최소 몇 점이 되어야 하는지 구하

여라.

[배점 2, 하하 ]

..

.. 17점

..

24% 안에드는학생수는 50× 24

100
= 12(명)이다.

두 점수의 합이 높은 학생부터 20 점 2 명, 19 점

1 명, 18 점 3 명, 17 점 6 명이므로 최소 17 점이

되어야 한다.

.해설

2. 다음 그림은 일우네 반 학생 50 명의 게임시간과 성적

에 대한 상관도이다. 다음 중 옳은 것은?

[배점 2, 하중 ]

① A 는 게임시간에 비해 성적이 나쁜 편이다.

② B 는 게임시간이 같은 학생들에 비해 성적이

나쁜 편이다.

③.
. C 는 게임시간이 같은 학생들에 비해 성적이

나쁜 편이다.

④ D 는 A 보다 게임시간에 비해 성적이 더

좋다고 할 수 있다.

⑤ 게임시간과 성적은 대략 양의 상관관계가 있다.

..
B 의 성적은 게임시간이 같은 학생들에 비해 보통

이다.

.해설

3. 다음 중 양의 상관관계가 있다고 할 수 있는 것을 모두

고르면? [배점 2, 하중 ]

① 수학 성적과 달리기 기록

②.
. 사람의 키와 체중

③ 기온과 옷의 두께

④.
. 걷는 속도와 운동량

⑤ 도로 위 자동차 수와 주행속도

..키가 크면 체중이 무겁고, 빨리 걸으면 힘들다.

.해설

4. 다음 그림은 키와 몸무게의 상관도이다. 다음 설명 중

옳지 않은 것은?

[배점 3, 하상 ]

① 키가 큰 학생은 대체로 몸무게가 무겁다.

② A 는 몸무게에 비하여 키가 크다.

③.
. B 와 C 는 몸무게가 비슷하다.

④ C 는 키에 비하여 몸무게가 무겁다.

⑤ 대체로 양의 상관관계가 있다
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..
C 가 B 보다 몸무게가 더 무겁고 B 와 C 의 키는

비슷하다.

.해설

5. 다음 그림은 성진이네 반 학생들의 키와 몸무게를

조사하여 만든 상관도이다. A, B, C, D 4 명의

학생에 대한 다음 설명 중 옳은 것은?

[배점 3, 하상 ]

① 키가 큰 사람은 몸무게가 대체로 가볍다.

②.
. 키가 가장 큰 학생은 A 이다.

③ 몸무게가 가장 가벼운 학생은 D 이다.

④ 키에 비해 몸무게가 무거운 학생은 B 이다.

⑤ 키와 몸무게가 비교적 알맞은 학생은 B 와 C

이다.

..

① 양의 상관관계가 있으므로 키가 큰 사람은 대

체로 무겁다.

③ 몸무게가 가장 가벼운 학생은 B 이다.

④ 키에 비해 몸무게가 무거운 학생은 C 이다.

⑤ 키와 몸무게가 비교적 알맞은 학생은 A, D 이

다.

.해설

6. 다음 중 두 변량 사이에 양의 상관관계가 있는 것은?

[배점 3, 하상 ]

① 체력과 학력

② 시력과 청력

③ 산의 높이와 온도

④.
. 인구 수와 식량 소비량

⑤ 체육성적과 음악성적

..
인구 수가 늘어날 수록 식량 소비량도 늘어난다.

1,2,5번은 서로 관계가 없으며

3번은 반비례 관계이다.

.해설

7. 다음은 서희네 반 학생 20 명의 영어 성적과 수학 성

적에 대한 상관표이다. A, B, C의 값을 각각 차례로

구하여라.(단 명을 빼고 숫자만 써라.)

[배점 3, 하상 ]

..

..

..

.. A = 2

.. B = 5

.. C = 5
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..
C = 20− (1+ 7+ 5+ 2) = 5, A = C− (2+ 1) =
5 − 3 = 2, B = A + 2 + 1 = 2 + 3 = 5

.해설

8. 다음은 3 학년 7 반 학생들의 수학과 영어 시험 성적에

관한 상관표이다. 두 과목 중 적어도 한 과목의 성적이

8 점 이하인 학생은 전체의 몇 % 인지 구하여라.

[배점 3, 중하 ]

..

.. 80%

..

A = 2, B = 3, C = 6, D = 3
적어도 한과목이 8 점 이하인 학생: 24 명

∴ 24

30
× 100 = 80%

.해설

9. 다음 그림은 지혜네 반 학생 20 명의 수학 성적과 과학

성적에 대한 상관도이다. 과학 성적이 70 점 이상인

학생들의 수학 성적의 평균을 구하여라.

[배점 3, 중하 ]

..

.. 77.5 점

..

과학 성적이 70 점 이상인 학생수 : 8 명,

과학 성적이 70 점 이상인 학생들의 총점 60×1+

70× 3 + 80× 1 + 90× 3 = 620

평균=
620

8
= 77.5

.해설

10. 다음 그림은 학생 15 명에 대한 국어와 수학 성적의

상관도이다. 아래의 상관도에서 국어와 수학 성적의

차이가 가장 많이 나는 학생은 누구인가?

[배점 4, 중중 ]

..

.. D학생
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..차이 : A = 2, B = 0, C = 1, D = 5, E = 0

.해설
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